Всероссийская олимпиада школьников
II (муниципальный) этап

Технология
8- 9 классы
Технический  труд
Общее время выполнения работы – 45 мин.

За полностью выполненное задание дается 2 балла; если в задании с выбором нескольких правильных ответов допущена одна ошибка – 1 балл; более одной ошибки – 0 баллов.
1. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

Разборными соединениями деталей являются:

1) заклепочные;

2) соединения с помощью пайки;

3) резьбовые;

4) прессовые.
Количество баллов: 2

2. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

Обработкой металла с помощью режущих инструментов является:
1) сварка;

2) пайка;

3) шлифование;

4) прокатка.
Количество баллов: 2
Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

3. Продукция, получаемая путем обжатия заготовок металла между вращающимися валками, во многих случаях является:

1) отливкой;

2) поковкой;

3) проволокой;

4) сплавом.
Количество баллов: 2
          Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

4. Детали из металла с помощью режущих инструментов получают с помощью:

1) ковки;

2) литья;

3) прессования;

4) сверления.
Количество баллов: 2

Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

5. К механическим свойствам древесины относятся:

1) теплопроводность;

2) твердость;

3) электропроводность;

4) цвет.
Количество баллов: 2
Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

6. Твердой лиственной породой является:

1) осина;

2) тополь;

3) клен;

4) береза.
Количество баллов: 2
Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

7. Для чистового строгания древесины используют:

1) рубанок металлический;

2) фуганок;

3) шерхебель;

4) рубанок ручной электрический.

Количество баллов: 2

    8. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

      К какой сфере трудовой деятельности в наибольшей мере относится
       профессия     инженера:

       а) человек – человек

       б) человек – образ

       в) человек – природа

       г) человек – техника

Количество баллов - 2

     9. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

  Счетчик электрической энергии измеряет:

      а) силу тока

      б) напряжение сети

      в)  мощность потребляемой электроэнергии

     г)  расход энергии за определенное время

Количество баллов - 2

10. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

Какой станок предназначен для обработки цилиндрических поверхностей деталей: 

а) сверлильный 
б) фрезерный
 в) токарный 

г) фрезерный с ЧПУ

Количество баллов - 2

11. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

Процесс создания мозаики по дереву – это:

а) воскование

б) полирование

в) инкрустация

г) резьба

Количество баллов – 2
12. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

Какими размерными признаками выражаются линейные размеры на машиностроительных чертежах?

а) м

б) мм

в) см

Количество баллов – 2

13. Отметьте знаком « +» все правильные ответы.
Для передачи вращательного движения используются механизмы:

     а) зубчатые

     б) реечные

     в) фрикционные

     г) червячные

     д) ременные 
Количество баллов - 2

14. На рис. 9 представлены различные резьбовые соединения некоторых деталей

машин: болт, шпилька и винт.
 Найдите их и запишите: 
А   ---------;
Б     ---------


В -------.

.
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Количество баллов – 2

Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

15.  Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

Передача  электрической энергии от электростанций к потребителям осуществляется с помощью линий электропередач высокого напряжения  потому что:

а) их проще создавать

б) уменьшаются потери энергии

в) с высоким напряжением проще работать

г) высокое напряжение безопасно

Количество баллов – 2
16. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

Какова основная функция сифона, устанавливаемого под санитарно- техническими приборами (мойками, ванными, умывальниками) :

а) фильтрация загрязнений

б) защита помещения от проникновения запахов из канализационной сети

в) защита помещения от шума воды в канализационных трубах

       Количество баллов – 2
17. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

Как установить место утечки газа?

а) по запаху

б) на слух

в) по пузырям после смачивания подозрительных мест мыльной водой.

       Количество баллов – 2

 18. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

Если горячие металлические предметы вынести на воздух, охладится быстрее:
   1         2       3
[image: image2.png]



               а) предмет 1
               б) предмет 2
                в) предмет 3

Количество баллов – 2

Подумайте и дайте ответы на следующие  вопросы:
19. К какому типу простой машины по принципу действия относится винт? Приведите примеры его использования в различных приспособлениях.

Количество баллов – 4

20. .Основным источником электрической энергии на космическом корабле 

являются …….

Количество баллов – 2
21. Согласно правилам безопасной работы на токарном станке перед его включением необходимо проверить, не  заклинен  ли шпиндедь с патроном. Каким образом можно это сделать?
Количество баллов – 2
Всероссийская олимпиада школьников
II (муниципальный) этап

Технология
10  класс
Технический  труд
Общее время выполнения работы – 45 мин.

За полностью выполненное задание дается 2 балла; если в задании с выбором нескольких правильных ответов допущена одна ошибка – 1 балл; более одной ошибки – 0 баллов.
1. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

В предмете «Технология» изучаются:

а) технологии производства автомобилей

б) технология преобразования материалов, энергии, информации

в) технология создания инструментов

Количество баллов – 2
  2. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

По требованию экологов на  предприятии установили дорогостоящие очистные сооружения. Кто, в конечном счете их оплатил:

а) акционеры

б) налогоплательщик

в) хозяин предприятия

г) потребитель продукции

Количество баллов – 2
3. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

К какой сфере трудовой деятельности в наибольшей мере относится профессия телеоператора:

а) человек- человек

 б) человек – образ

 в) человек – техника 

 г) человек – знаковая система

Количество баллов – 2

4. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

 Осмысленный выбор своей будущей профессии является:
а)  осуществлением  заданного алгоритма

б)  случайным процессом

в) творческим актом

г) предписанием общества

Количество баллов – 2

5. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

Расходную часть семейного бюджета определяют: 

а) дополнительные трудовые доходы

б) пенсии, стипендии, денежные пособия

в) квартплата, покупки

г) заработная плата членов семьи.

Количество баллов – 2

6. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

Основная часть электрической энергии в мире и в нашей стране 
вырабатывается на:

1) атомных электростанциях;

2) гидроэлектростанциях;

3) тепловых электростанциях;

4) ветроэнергостанциях.

Количество баллов – 2

Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

7. Усиление парникового эффекта и кислотные дожди возникают в 
результате работы:

1) атомных электростанций;

2) тепловых электростанций;

3) гидроэлектростанций;

4) ветроэлектростанций.

Количество баллов – 2
8. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

    Во второй половине ХХ века возник информационный мир, в первую очередь благодаря:

1) увеличению тиражей печатной продукции;

2) увеличению количества и протяженности линий телефонной связи;

3) использованию ЭВМ;

4) созданию спутниковых систем связи.

Количество баллов – 2

9. Отметьте знаком « +»  все правильные ответы.

Какие книги в наибольшей степени отвечают задачам профессиональной 
ориентации:
 а) научные монографии

б) справочники по областям знаний

в) книги из серии «Жизнь замечательных людей»

г) так называемые производственные романы

д) энциклопедии

Количество баллов – 2

10. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

Если верхнее колесо вращается в направле​нии стрелки, то подвешенный груз будет дви​гаться:
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          а) прерывисто вниз
          б) прерывисто вверх
           в) непрерывно вверх.
       Количество баллов – 2

11. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

Какой механизм используется для преобразования возвратно-поступательного движения во вращательное:

а) реечный

б) кулисный

в) кривошипно-шатунный

г) винтовой

Количество баллов – 
12. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

Использование ПЭВМ для управления технологическими процессами позволяет реализовать:

а) высокие технологии

б) традиционные технологии

в) архаические технологии

     Количество баллов – 2

  13 . Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

       Трансформатор служит для: 
а) трансформации тока при постоянстве напряжения

б) преобразования напряжения одной величины в напряжение другой величины

в) преобразования электрической энергии в другие виды энергии

     Количество баллов – 2

14. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

Стандартный блок питания для компьютера обязательно включает:

а) трансформатор

б) стабилизатор напряжения

в) выпрямитель

г) усилитель

Количество баллов – 2

15.  Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

 По какой причине «вылетают пробки» в квартире:

а) изменилось напряжение в сети

б) изменилась сила тока

в) изменилась  мощность подключенных приборов

г) нагрелись провода

Количество баллов – 2

16. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

Видом художественной обработки древесины является:
   а) сверление
   б) пиление

         в) строгание

          г) выжигание
Количество баллов – 2

17. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

 Вынимать вилку из розетки можно:

а) сухими руками, держась за сетевой шнур

б) в диэлектрических перчатках, держась за сетевой шнур

в) сухими руками, держась за корпус вилки

г) влажными руками, держась за корпус вилки.

Количество баллов – 2
18. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

Процент отходов при использовании порошковой металлургии составляет:

а)5%

б)10%

 в) 20%

 г)50%

    Количество баллов – 2

19. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

Для рубки металлов используется:

а)сверло

б)ножовка

в)зубило

г) надфиль

    Количество баллов – 2

Подумайте и дайте ответы на следующие  вопросы:
20. Что называется орнаментом? Какова основа композиции орнаментов?
    Количество баллов – 4

21. Определите, какие проекции соответствуют модели, показанной слева на наглядном изображении. Номер этих проекций обведите кружком (или поставьте галочку).
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                             а)                                       б)                                      в)    
    Количество баллов – 2

Всероссийская олимпиада школьников
II (муниципальный) этап

Технология
11  класс
Технический  труд
Общее время выполнения работы – 45 мин.

За полностью выполненное задание дается 2 балла; если в задании с выбором нескольких правильных ответов допущена одна ошибка – 1 балл; более одной ошибки – 0 баллов.
  1. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

      Технология это:

а) наука, посвященная изучению природы

б) наука, посвященная изучению общества

в) наука о преобразовании материалов, энергии и информации

г) наука о строение материи
    Количество баллов – 2    

2. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

К энергетическим машинам относятся:

а) автомобили 

б) токарные станки

в) генераторы

г) самолеты
    Количество баллов – 2

3. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

Толщина детали должна быть равна 42 мм, а заготовка имеет толщину 46 мм. Ее нужно обработать одинаково с обеих сторон. Припуск на обработку одной стороны детали равен:

а)1 мм

б)2 мм

в)3 мм

г)4 мм
    Количество баллов – 2

4. Подчеркните правильный ответ
При параллельном соединении резисторов R1 и R2  величины их сопротивлений
  а) складываются (R1+R2)

  б) вычитаются   (R1-R2)

  в) вычисляются по формуле   (R1 x R2) / (R1+R2) 
  г)  умножаются   (R1 x R2)

  д) делятся   (R1 / R2)

    Количество баллов – 2

5. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

При последовательном соединении конденсаторов их емкости
  а) складываются (С1+С2)

  б) вычитаются   (С1-С2)

  в) умножаются   (С1 x С2)

  г)  вычисляются по формуле   (С1 x С2) / (С1+С2) 
  д) делятся   (С1 / С2)
Количество баллов – 2

6. Знание особенностей характера и темперамента человека необходимо при выборе его профессиональной деятельности. Подберите верные характеристики к каждому из указанных типов темперамента. 

	Типы темперамента
	Характеристика

	1. холерик
	а) человек медлительный, невозмутимый, со слабым внешним проявлением душевных состояний

	2. сангвиник
	б) человек быстрый, порывистый, неуравновешенный, склонный к резким сменам настроения

	3. флегматик
	в) человек легко ранимый, глубоко переживает даже незначительные неудачи, часто печальный, внешне вяло реагирует на окружающее

	4. меланхолик
	г) человек живой, подвижный, быстро отзывающийся на окружающие события, сравнительно легко переживающий неудачи и неприятности


Ответ:  1 - …..,    2 - ……..,   3 - ………,    4 - ……….

Количество баллов – 2
7. Отметьте знаком + правильные ответы

Смазочные материалы применяются в механизмах машин 

1.   (  - для уменьшения износа поверхностей деталей
2.   (  - для улучшения скольжения деталей
3.   (  - для увеличения прочности деталей
4.   (  - для уменьшения температуры трущихся поверхностей
Количество баллов – 2

8. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

Ровные  и гладкие  поверхности детали из древесины получают с помощью:

а) лучковой пилы

б) шерхебеля

в) ножовки

г) рубанка

       Количество баллов – 2
9. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

Целью предпринимательской деятельности является:

а) обман потребителей

б) удовлетворение потребностей людей 

в) использование рекламы

Количество баллов - 2

10. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

Для  уменьшения загрязнения окружающей среды надо:

а) увеличить затраты на производство

б) перерабатывать отходы

в) увеличить затраты на заработную  плату 

Количество баллов - 2

11. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

Парниковый эффект вызван:

а) загрязнением гидросферы

б) эрозией почв

г) выбросом в атмосферу некоторых газов

д) опустыниванием

Количество баллов – 2

12. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

Зависит ли величина размера, проставленного на чертеже, от масштаба?

а) да

б) нет
Количество баллов – 2

13. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

Передача  электрической энергии от электростанций к потребителям осуществляется с помощью линий электропередач высокого напряжения  потому что:

а) их проще создавать

б) уменьшаются потери энергии

в) с высоким напряжением проще работать

г) высокое напряжение безопасно

Количество баллов – 2

14. Отметьте знаком « +»  правильный ответ 

Для сохранения мира в семье необходимо:

а) не обращать внимания на других членов семьи

б) подшучивать над другими членами семьи

в) считаться с мнением и желаниями других членов семьи

       Количество баллов – 2

15. Отметьте знаком « +»  правильный ответ

 Перед изготовлением изделия в процессе  выполнения проекта  необходимо:

а) оформить пояснительную записку к проекту

б) продумать презентацию проекта

в) разработать чертежи и технологические карты

г) оценить экономическую стоимость изделия

Количество баллов - 2

16. Отметьте знаком « +»  правильный ответ

Для преобразования переменного тока в постоянный используются :

А) генераторы

Б)  двигатели

В) выпрямители
       Количество баллов – 2

17. Отметьте знаком « +»  правильный ответ

Повышение твердости поверхности заготовки обеспечивает термическая обработка:

а) отжиг

б) закалка

в) отпуск

       Количество баллов - 2

18. Отметьте знаком + все правильные ответы

Устройства цифровой электроники используются в:

а) ПЭВМ

б) таймерах

в) электроутюгах 

г) лампах накаливания

Количество баллов - 2
Подумайте и дайте ответы на следующие  вопросы:
19.Почему смазанные любым клеем детали нужно перед склеиванием «выдержать» на воздухе? От чего зависит время выдержки?

       Количество баллов – 4
20. С какой целью при обработке деталей на токарном станке применяют смазочно-
охлаждающие жидкости?
21. Это французское слово вошло в русский язык в 30-40-е годы XIX века как конкурент слову поприще.  Сегодня мы связываем с этим понятием активное достижение человеком успехов в профессиональной деятельности. Что это за слово? ……………………………..
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